

涉外政策速递

iTrade 国际贸易俱乐部
深圳市天地纵横企业管理顾问有限公司
2016年07月06日

目录

行业动态.....	3
中欧班列（南京—莫斯科）开通运行(图).....	3
首单免 CCC 认证跨境电商产品登陆前海	3
三峡保税物流中心通过预验收 争取 7 月正式运行	4
促进民间投资政策落地再出“重拳”	4
温商已在“一带一路”沿线建成 4 个境外经贸合作区.....	5
商务部回应英国“脱欧”：对中欧经贸前景仍充满信心.....	6
G20 贸易部长会议召开在即 跨境电商主题投资悄然升温	7

行业动态

中欧班列（南京—莫斯科）开通运行(图)



图为：南京海关隶属金陵海关关员对货物情况进行核对 杜欣/摄

6月29日上午，首趟中欧班列（南京—莫斯科）在南京北站通关后缓缓驶出，运载着46个集装箱的农药、文具、发电机、家电、建材等江苏省主要出口税源商品，将于15天后抵达莫斯科。

中欧班列（南京—莫斯科）是全国国际班列中首次以莫斯科为目的地的班列。为保障班列顺利首发，南京海关隶属金陵海关主动对接出境口岸海关，明确监管联系配合相关要求，并抽调业务骨干加班加点提供个性化监管服务。

据统计，2015年江苏口岸对俄罗斯进出口总值达164亿元人民币。中欧班列（南京—莫斯科）班列较传统海运渠道运输时间缩短三分之二，对拓展中俄贸易将发挥重要的渠道作用。预计，该班列年内将实现两周一班，年底前到明年初有望增至每周一班。

来源：今日海关

首单免 CCC 认证跨境电商产品登陆前海

深圳检验检疫局7月4日透露，两款德国进口的博朗牌电吹风产品近日进入前海湾保税港区。该批电吹风产品共计202个，货值3.4万元。据悉，这是首批以跨境电商方式进境的免于CCC认证的进口产品，经深圳检验检疫局抽样检测合格后将在电商平台线上进行销售。

“4.8 电商新政”后，部分《实施强制性产品认证的产品目录》（以下简称“CCC目录”）内产品被列入跨境电商正面清单。深圳检验检疫局结合深圳地区跨境电商特点，制定出《深圳地区跨境电子商务小

批量进口产品免于强制性产品认证检测处理程序（试行）》，为 CCC 目录内未获得 CCC 认证的小批量用于生产和生活消费的进口产品提供快速便捷的进口渠道。

根据程序，跨境电商企业向深圳检验检疫局提出小批量进口免于 CCC 认证产品申请，并自行送指定实验室检测，该局审核企业申请材料及实验室检测报告，合格后出具《跨境电商免于强制性产品认证进口产品检测处理程序批准书》。产品入区后，检验检疫人员审核《批准书》，并对产品进行抽样送实验室做产品一致性验证，经检测合格后的产品才能正式上线销售。

来源：深圳特区报

三峡保税物流中心通过预验收 争取 7 月正式运行

6 月 30 日，湖北省政府口岸办组织武汉海关、湖北省财政厅、湖北省国税局和国家外汇管理局湖北省分局组成验收组联合对宜昌三峡保税物流中心（B 型）进行预验收。经过实地勘察和评议，验收组一致同意宜昌三峡保税物流中心（B 型）通过预验收。周正英副市长表示，通过本次预验收之后，宜昌将在近期向海关总署提请正式验收，争取 7 月份正式通过运行。

宜昌三峡保税物流中心项目于 2015 年 11 月 25 日获批成立，宜昌猇亭区政府和宜昌国投集团共同出资，组建宜昌三峡保税物流有限公司负责开发、建设和运营。项目选址宜昌猇亭工业园区，规划用地 596 亩，分二期建设。一期总投资 5.8 亿元，建设用地 304.6 亩，总建筑面积 7.36 万平方米。

宜昌三峡保税物流中心建成后，将以融合保税仓库和出口监管仓库的功能为基础，主要提供保税仓储、简单加工和增值服务、出口退税、国际物流配送、进出口贸易、国际中转和转口贸易、物流信息处理等服务，对加快现代物流体系建设，扩大宜昌市对外开发度有重要作用。

链接：保税物流中心 A 型 B 型如何区分？

根据海关总署规定，保税物流中心分 A 型和 B 型两种。保税物流中心（A 型）是指经海关批准，由中国境内企业法人经营、专门从事保税仓储物流业务的海关监管场所；保税物流中心（B 型）是指经海关批准，由中国境内一家企业法人经营，多家企业进入并从事保税仓储物流业务的海关集中监管场所。

来源：三峡晚报

促进民间投资政策落地再出“重拳”

新华社北京 7 月 4 日电 中国政府网 4 日发布《国务院办公厅关于进一步做好民间投资有关工作的通知》，从督查整改落实、深化简政放权、营造公平竞争市场环境、缓解融资难融资贵、降低企业成本负担等方面作出具体部署。

“从国务院派出专项督查组，到国务院常务会议听取督查汇报作出部署，再到有针对性的政策发布，国家对民间投资增速下滑的重视力度不可谓不高，政策出台不可谓不快。下一步关键是各地各个部门如何强有力地落实。”中国国际经济交流中心信息部副部长王军说。

通知要求，认真抓好督查和评估调研发现问题的整改落实。各省（区、市）人民政府、各有关部门要“对号入座”，逐项检查，及时整改，举一反三研究完善相关配套政策和实施细则，确保取得实效。国家发展改革委会同有关部门成立督导组，从 7 月中旬开始，对民间投资体量大、同比增速下降较快和近期民间投资增速滞后的省（区、市），组织开展重点督导。

今年以来，我国民间投资增速持续回落，引发社会各界关注。国家统计局最新数据显示，1 至 5 月累计民间投资名义同比增速仅为 3.9%，比去年同期大幅下降 7.5 个百分点。

针对民间投资增速出现较快下滑，国务院在 5 月下旬派出 9 个专项督查组对 18 个省区市进行为期 10 天的民间投资专项督查。6 月 22 日召开的国务院常务会议听取民间投资政策落实专项督查工作汇报，要求以不断深化改革调动民间投资积极性。

“一些政策执行中实惠没落在民企身上。”发展改革委新闻发言人李朴民说，国家已出台一系列支持民间投资的政策，但有些要求没有完全落实；有些法律法规缺乏配套细则，没有相应的协调配套措施，实际执行中没有把实惠落到民营企业身上。

针对民营企业反映的部分地区仍然存在重审批、轻监管、少服务等问题，通知要求，该取消的行政审批事项要坚决取消，该给市场的权力要尽快放给市场，全面推行“双随机、一公开”监管模式。今年下半年，国务院审改办要会同有关部门，对“放管服”改革落实情况进行专项检查。

民营企业普遍反映，在市场准入条件、资源要素配置、政府管理服务等方面，难以享受与国有企业同等的“国民待遇”。通知要求，各省（区、市）人民政府开展全面自查，坚决取消对民间资本单独设置的附加条件和歧视性条款。有关自查情况于 8 月 15 日前一并报送国务院办公厅，抄送国家发展改革委。

来源：深圳特区报

温商已在“一带一路”沿线建成 4 个境外经贸合作区

嗅觉灵敏的温州人在国家“一带一路”建设推进过程中抢占商机，开拓潜力巨大的市场，主动参与沿线国家投资项目和重点工程，近两年在“一带一路”沿线国家的投资规模及增速均居浙江省前列。

温州目前有温籍海外侨胞 68.84 万人，分布在世界 131 个国家和地区。“一带一路”沿线涉及的 53 个国家和 94 个城市中，共有温籍侨团 116 个。历史上，温州就是海上丝绸之路的重要一站，也是我国对外开放的重要城市之一。最近 5 年，温州市对外投资快速增长，2010 年至 2016 年 3 月，境外项目 178 家，中方投资额 193255.9 万美元，其中中方投资额 1000 万美元以上的项目有 21 个，分布在 40 多个国家和地区，从事批发零售、进出口贸易、工业园区建设、境外设厂加工生产等。温州企业对外投资不仅实现了原产地化生产，还有效规避贸易壁垒，推进过剩产能转型升级。

建设境外工业园区

建设境外工业园区是温州企业“走出去”的一大亮点，是温州市实施“走出去”战略的具体实践，也是该市促进产业转型升级，提高企业跨国经营整体实力，转变经济发展方式和对外贸易方式，加强与所在国经贸合作实现互惠共赢的一项重要举措。

去年，温州市青山集团在印尼总投资 8.2 亿美元，规划建设中印尼经贸合作区青山工业园区，从事镍矿、不锈钢、火力发电等项目，另外还有温商正在印度创建“印度浙商工业园”“印度温州轻工产业园”等。今年，全国唯一一个境外物流园——塞尔维亚商贸物流园，由温商投资近亿美元，也正式获批省级境外经贸合作园。据介绍，该境外物流园依托 2008 年开业的贝尔麦克贸易中心升级扩建而成，规划面积 0.215 平方公里，总投资 9500 万美元，建设共分三期，采用“一区多园”的发展模式。目前有入驻商户 137 家，年贸易额 3 亿多美元，年货物物流量达 6 万余吨，物流强度超过 100 万吨/平方公里。

沿线项目硕果累累

来自温州市商务局的统计数据显示，2014 年，温州市外贸进出口总额 207.8 亿美元，其中对“一带一路”沿线国家的出口金额就占全市进出口总额近一半。目前，温州有 67 个项目位于“一带一路”沿线，分布在荷兰、印度尼西亚、越南、塞尔维亚、乌兹别克斯坦、土耳其、意大利、印尼、法国和阿联酋等国家和地区，行业主要涉及制造业、房地产开发、租赁和贸易批发等。

此外，还有 14 个海外并购项目，涉及销售渠道、渔业捕捞并购等。其中，森马服饰在韩国投资 1876 万美元，收购韩国电商 ISE，扩充了线上销售渠道。截至 2015 年底，温商在海外拥有 18 个境外商品专业市场。在“一带一路”沿线，由温州企业牵头建立并正常运转的境外经贸合作区有 4 个，其中国家级合作区 2 个（俄罗斯乌苏里斯克境外经贸合作区、越南龙江工业园），省级工业园 2 个（乌兹别克斯坦鹏盛工业园、温州外贸工业品股份有限公司的塞尔维亚贝尔麦克商贸物流园区），数量位居全国地级市首位。目前各合作区运行良好，对有效突破贸易壁垒、降低境外投资成本和风险，推动中方企业集聚式“走出去”起到了积极促进作用。

建机制搭平台

温州市委、市政府积极为企业“走出去”搭建平台，大力引导和支持温商参与“一带一路”建设。去年以来，温州市外侨办联合乌鲁木齐、大连、威海、南通、成都、湖州、海口外侨办以及上海浦东新区侨办，共同创建了“‘一带一路’地方外侨办联动合作机制”，就如何创新联动模式、整合及共享资源、跨区优势互补三个方面初步达成共识，携手迈向“一带一路”沿线国家和地区。今年，温州市提出要抓住实施“一带一路”建设的重大机遇，加强温州与发达国家的交流合作，着力改善对外开放条件，坚持进出口和转口贸易一起上，促进“走出去”和“引进来”互动，以积极扩大对外开放，赢得区域发展竞争的主动权，不断提升温州商贸的国际化水平。

温州市商务局有关负责人介绍，今年，该市将引导企业加大对“一带一路”沿线境外工业园区投资力度，巩固提升在俄罗斯、越南的 2 个国家级境外园区，力争乌兹别克斯坦鹏盛工业园获批国家级经贸合作区，塞尔维亚商贸物流园申报国家级商贸物流园，并建成该市首个境外跨境电商海外仓储基地，推动康乐药业赴非洲建设工业园区。同时，引导企业开展海外建设投资和工程承包，主动参与“一带一路”沿线投资项目和重点工程，完善以海外温商营销网络为重点的境外营销和服务网络，支持境外商品市场转型发展为商贸物流园区。此外，温州还将积极推动优势企业开展境外并购、跨国经营和国际经济技术合作，进一步提升温州企业的国际化水平。

来源：中国经济网—《经济日报》

商务部回应英国“脱欧”：对中欧经贸前景仍充满信心

对于英国“脱欧”，商务部新闻发言人沈丹阳 5 日回应说，我们对中欧经贸关系前景仍然充满信心，愿意与欧方和英方一道，深化各领域合作，实现中欧经贸合作机制平稳过渡和发展，不断丰富中欧全面战略伙伴关系内涵。

沈丹阳在商务部例行新闻发布会上说，我们注意到英国公投结果，尊重英国人民的选择。中方一贯从战略高度和长远角度看待、发展中欧和中英经贸关系，支持欧洲自主选择的发展道路，支持欧盟一体化进程。将密切关注英国“脱欧”公投后局势的发展和相关影响。

他说，欧盟是中国第一大贸易伙伴和重要的投资合作伙伴，近年来中欧构建起和平、增长、改革、文明四大伙伴关系。英国是中国在欧盟内第二大贸易伙伴，中英关系正在进入全面发展的黄金时代。

沈丹阳说，短期来看，英国“脱欧”等一些因素确实导致国际金融市场最近动荡加剧，我国企业面临的外部环境不确定性增大，给企业对外投资带来一定影响。

“但我们认为这种直接冲击是有限的”，他说，从中长期看，我们认为这种影响短期内不大可能持续很久，国际投资环境会日趋明朗，新的投资商机很多。总的来说，我国企业对外投资合作面临的机遇还是更多一些，因此，我国企业对外投资还将继续保持积极稳妥发展的趋势。

来源：新华社

G20 贸易部长会议召开在即 跨境电商主题投资悄然升温

在全球贸易增速连续 4 年低于 GDP 增速、全球投资增速放缓的大背景下，即将于 7 月 9 日到 7 月 10 日在上海召开的 G20 贸易部长会议备受各方关注。据悉，会议将围绕加强 G20 贸易投资机制建设、促进全球贸易增长、支持多边贸易体制、促进投资政策协调与合作、促进包容协调的全球价值链等五方面议题进行充分讨论。

对此，分析人士表示，当前跨境电商正保持年均约 30% 的增速快速发展，近年来国家相关的支持鼓励政策也在密集出台，包括积极鼓励基于贸易模式创新的跨境出口电商发展，同时不断在通关、支付、物流等方面规范进口电商行业发展等。而跨境电商作为当前国际贸易的重要组成部分，G20 贸易部长会议的召开必将给跨境电商概念股带来政策面的新一轮催化。

从跨境电商发展现状来看，近年来交易规模持续增加，在进出口贸易的渗透率逐年攀升。中国电子商务研究中心发布《2015 年度中国电子商务市场数据监测报告》显示，2015 年中国跨境电商交易规模为 5.4 万亿元，同比增长 28.6%。同时中国跨境电商在进出口贸易中的渗透率也在逐年攀升，2015 年渗透率达到了 20.2%，增速高达 42.3%。跨境进口电商高速增长，B2B 模式仍为主力。

值得一提的是，有业内人士表示，九月初在杭州举办的 G20 峰会，将进一步探讨促进贸易与投资与世界互联互通的相关内容，跨境电商作为一条重要的“网上丝绸之路”对于全世界联动式发展起着不可或缺的作用，G20 峰会有望为跨境电商产业带来新的利好。

而从跨境电商概念股昨日市场表现来看，广博股份强势涨停，另外，新宁物流、外运发展、皇氏集团、南宁百货和小商品城等多只个股涨幅均在 2% 以上，分别为：5.92%、5.40%、4.02%、3.31% 和 2.44%。

投资策略上，浙商证券表示，看好布局跨境电商的相关标的：跨境通（打造基于“B2B+B2C”、“进口+出口”、“平台+自营”、“运营+服务”等领域战略布局的立体、多元的跨境电商综合生态圈）、奥康国际（参股兰亭集势，打造传统行业“互联网+”战略新优势）、摩登大道（自建跨境进口电商平台，实现差异化竞争），外运发展（深耕跨境电商物流）。

在上述 4 只机构看好的跨境电商龙头股中，据《证券日报》记者梳理券商研报发现，跨境通受到了机构的普遍看好，其中，长江证券就表示，公司全资子公司环球易购 2015 年实现跨境电商业务收入 37.12 亿元，同比增长 162%，超越兰亭集势成为行业第一。公司近年来的快速增长主要得益于业内领先的大数据运营能力和多层次、专业化的电商平台体系的建立。另外，2015 年 8 月份，公司进口电商平台“五洲会”正式上线，强势切入进口电商，在跨境进口电商领域后来居上，抢占跨境进口电商线下优质体验服务场景。未来公司出口自营+进口电商业务将全线发力，双轮驱动打造跨境电商综合生态圈，发展前景广阔，后市股价表现值得关注。

来源：中国经济网-《证券日报》



天地纵横



iTrade

天地纵横--国际贸易全流程综合服务顾问
iTrade俱乐部--多维服务型国际贸易服务平台

海关|税务|外汇|商检|工商|外经等专项服务

涉外政府服务&政策研究	常年涉外综合服务顾问
企业信用认证（AEO）辅导	贸易安全体系辅导
外贸运营模式筹划	保税&减免税业务筹划
外贸综合服务平台运营	跨境电商运营筹划
海关预归类服务	供应链&贸易金融筹划

内容编辑：天地纵横顾问组
网站支持：<http://www.mbase.org.cn>
电话号码：0755-83274529
传真号码：0755-61673732
服务邮箱：service@mbase.org.cn